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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O PLANO PLURIANUAL – PPA 2026-2029, REALIZADA NO DIA 

28 DE JULHO DE 2025, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h16. 

 

Às dezenove horas e dezesseis minutos do vigésimo oitado dia do mês de julho do ano de dois mil 
e vinte e cinco, realizou-se, no Prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº 156, Edifício José Camilo 
de Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, a Audiência Pública que tem como 
tema a apresentação e debates sobre o Projeto de Lei nº 6.313/2025, que trata sobre o Plano 
Plurianual 2026-2029, encaminhado pelo Poder Executivo a esta Casa de Leis. Presentes os 
Vereadores: Presidente – JOSÉ ROBERTO GIROTTO; Vice-Presidente - RAIMUNDO SILVA DE SOUSA; 
1º Secretária – MARIA APARECIDA DE AZEVEDO; 2º Secretária – LÍVIA ZUPPANI. Presentes os 
Vereadores: ARMANDO PERIA, ARNALDO BAPTISTA, CLAUDINEI BATISTA DOS SANTOS, 
FERNANDES FRANCISCO DA SILVA, GABRIEL BELARMINO INÁCIO DA SILVA, JHONNATS MAICON 
ADORNO DE OLIVEIRA, MARCELO MARINHO DOS SANTOS, MIRIAN PONZIO, ROSEMEIRE 
APARECIDA MAZZINI e VALDÉCIMO MODESTO SOBRINHO. Foram convocados para prestar seus 
serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO 
MOLINARI, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINE 
YULE, JUAREZ ALVES DOS SANTOS, JULIANA MARTA QUIMELLO e NILTON CESAR MORSELLI. Foi 
convidado para participar desta Audiência Pública, e discorrer sobre o tema, o contador da 
Prefeitura Municipal, senhor RAFAEL GILHI. O contador, Rafael Gilhi abriu a audiência com as 
explicações técnicas sobre Plano Plurianual 2026-2029. O contador explicou que o PPA é um 
instrumento de planejamento de médio prazo que orienta as ações do governo municipal ao longo 
de quatro anos. Ele estabelece objetivos, metas e programas que a administração pretende 
executar, organizando as prioridades do município e os investimentos públicos. Enfatizou também 
que a Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) estabelece o Plano Plurianual (PPA) como um de seus 
instrumentos de planejamento, assim como a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e da Lei 
Orçamentária Anual (LOA). Rafael continuou suas explicações, dizendo que no Plano Plurianual 
estão previstas tanto despesas correntes quanto despesas de capital. E que nesta gestão serão feitas 
um PPA, quatro LDO’s e quatro LOA’s. O contador diz que o PPA traz a previsão das receitas da 
administração direta e indireta para os próximos quatro anos, e como um instrumento de 
planejamento futuro, prevê os orçamentos estimados para os anos de 2026, 2027, 2028 e 2029 
usando índices de correção monetária e projeção de crescimento. Explicou também que no PPA 
constam os programas de governo. Por fim, Rafael ressalta que O Plano Plurianual (PPA) é um 
instrumento de planejamento estratégico, não de execução imediata, por isso ele trabalha com 
projeções e diretrizes gerais, e não entra em detalhes operacionais. Neste momento, o vereador 
BETO GIROTTO faz o uso da palavra. Beto diz que o PPA é o mais genérico dos três instrumentos de 
planejamento orçamentário, e que na LDO e na LOA o orçamento será melhor detalhado. Rafael 
completa dizendo que o PPA é uma projeção orçamentária, e não financeira. Após, fez uso da 
palavra o vereador VÉIO MODESTO. Véio pergunta o motivo pelo qual há aumento maior nos 
orçamentos de gabinete do prefeito nos próximos anos. Foi respondido que o índice usado é o 
mesmo para todas as pastas. Em seguida, fez o uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Mirian 
diz que neste PPA não há metas e planejamento previstos, e que a Câmara Municipal deve exercer 
sua função, e existir um melhor debate do Plano Plurianual com a participação da comunidade. O 
contador da Prefeitura responde que houve o pedido para que todas as Secretarias municipais 
enviassem suas metas, o pedido foi feito inclusive para as autarquias e a Câmara Municipal. Neste 
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momento fez o uso da palavra o senhor Luis Tadeu Giollo. Luis disse que todas as informações 
orçamentárias poderá ser melhor detalhada na LDO. Em seguida, fez o uso da palavra o vereador 
BETO GIROTTO. Beto diz que o PPA é somente uma estimativa orçamentária para os próximos anos, 
e lamenta a falta de participação da população nesta audiência pública. Após, fez o uso da palavra 
a vereadora LIVIA ZUPPANI. Livia pergunta ao senhor Rafael Giglhio a diferença entre o PPA e a 
LDO. Foi respondido que o orçamento é melhor detalhado na LDO e na LOA. Posteriormente, fez o 
uso da palavra o vereador BAIXINHO DO POSTO. Baixinho diz que falou com uma pessoa que 
trabalhou em um departamento da Prefeitura há uns anos atrás, e essa pessoa relatou que para 
este departamento havia uma verba prevista, só que esta verba prevista não chegou ao 
departamento, e que fica preocupado com essa situação. Após, fez o uso da palavra o senhor 
Edmilson Romano. Edmilson falou sobre a importância de se destinar mais verba para a Cultura e o 
Esporte do nosso município. Em seguida, o Presidente da Câmara, BETO GIROTTO, agradeceu a 
presença do senhor contador Rafael Gilhio nesta Audiência Pública e agradeceu também pelas 
explicações, e após fazer suas considerações finais, encerrou a presente Audiência Pública às 
20h01min. E para constar eu  _______________________JOÃO VITOR MOHIEDDINE YULE, 
lavrei a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 
eletrônica), a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria 
Legislativa da Câmara Municipal. 


